



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МОШКОВСКОГО РАЙОНА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
четвертого созыва**

**РЕШЕНИЕ  
тридцать третьей сессии**

от 27 февраля 2024 года

№ 300

**Об отчёте Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах  
своей деятельности и деятельности администрации Мошковского района  
Новосибирской области за 2023 год**

В соответствии с пунктом 5.1 части 5 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, руководствуясь Уставом Мошковского муниципального района Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Мошковского района Новосибирской области, Совет депутатов Мошковского района Новосибирской области

**РЕШИЛ:**

1. Отчет Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мошковского района Новосибирской области за 2023 год принять к сведению.

2. Признать работу Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мошковского района Новосибирской области за 2023 год удовлетворительной.

3. Опубликовать настоящее решение в периодическом печатном издании органов местного самоуправления Мошковского района Новосибирской области «Вестник Мошковского района» и на официальном сайте Мошковского района Новосибирской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Совета  
депутатов Мошковского района  
Новосибирской области

А.Н. Нарушевич

Приложение  
к решению тридцать третьей сессии  
Совета депутатов Мошковского района  
Новосибирской области  
от 27 февраля 2024 года №300

## ОТЧЕТ

### Главы Мошковского района Новосибирской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мошковского района Новосибирской области за 2023 год

План мероприятий социально-экономического развития Мошковского района на 2023 год был сформирован с учетом приоритетов Стратегии социально-экономического развития до 2030 года, а также действующих муниципальных программ.

Благодаря слаженной работе структур управления, администраций городских и сельских поселений, хозяйствующих субъектов, общественных организаций, при тесном взаимодействии и поддержке Губернатора Новосибирской области, Правительства Новосибирской области, депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области и районного Совета депутатов в ведущих отраслях экономики достигнуты положительные результаты.

Валовой районный продукт вырос по сравнению с прошлым годом на 17% и составил 10 миллиардов 290 миллионов рублей.

Объем производства продукции **сельского хозяйства** увеличился на 6,1% и составил 1 миллиард 660 млн. рублей.

\* Намолочено 25 тысяч тонн зерна, \*  
Произведено 1 тысяча 210 тонн мяса, 5 тысяч 560 тонн молока, \* Выполнен  
план по подготовке земель к посевной 2024 года,

\*Засыпано 3 тысячи тонн семян зерновых культур, \*Проведен  
сев озимых культур на площади 890 гектаров.

Приобретено сельхозтехники и оборудования на сумму 314 миллионов рублей и получено 10 миллионов рублей гос. поддержки.

Объем производства **промышленной** продукции увеличился на 8% и составил 840 миллионов рублей.

В экономику района инвестировано 1 миллиард 420 миллионов рублей. Большая доля, 617 миллионов рублей, это инвестиции за счёт газификации района:

- завершено строительство газопроводов высокого и низкого давления в с. Новомошковское протяженностью 15 тысяч квадратных метров,
- построены пять отдельно стоящих газовых котельных в р.п. Мошково,
- проведена реконструкция тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от существующей котельной «Западная».

Продолжена реализация масштабного инвестиционного проекта развития сельскохозяйственного производства КФХ "АгроАльянс", освоено 570 миллионов рублей. Мошковский район участвовал в трех национальных проектах в сферах

образования, культуры и социальной защиты населения, освоено 18 миллионов рублей.

Девять ТОСов получили грантовую поддержку на общую сумму 1 миллион 50 тысяч рублей на реализацию своих проектов на озеленение и благоустройство, оборудование спортивных площадок, развитие культуры и спорта.

Объем **строительных работ** увеличился на 9% и составил 1 миллиард 300 миллионов рублей.

По вводу жилья наш район занял первое место среди 30-ти сельских районов области. Общая площадь введенного жилья составила 45 тысяч квадратных метров.

Предоставлено 118 земельных участка под индивидуальное жилищное строительство и личное подсобное хозяйство. Одной семье предоставлено благоустроенное жилье по программе «Обеспечение жильем молодых семей».

При подготовке к отопительному сезону выполнен ремонт крыш площадью 364 квадратных метра, произведена замена тепловых сетей 366 метров, ремонт внутридомовых инженерных систем 35 метров, прочистка канализационных сетей 2 217 метров и 48 колодцев. Начато строительство здания для очистных сооружений в жилом районе Светлый.

Отремонтировано автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 17 километров, из них 2 километра автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием, 15 километров в щебеночном исполнении.

Произведен ремонт межпоселковых автомобильных дорог:

- на Новый порос 3 километра в щебеночном исполнении,
- на Локти 1 километр в асфальтобетонном исполнении.

Выполнено благоустройство дворовых территорий:

в р.п. Мошково:

- по ул. Пушкина, дома 3а, 4а, 30а,
- по ул. Гагарина дом 3,

в р.п. Станционно-Ояшинский:

- по ул. 40 лет Победы дом 16, 20.

За год перевезено 333 тысячи тонн грузов и 1 миллион 128 тысяч пассажиров. Для перевозки пассажиров действуют 42 автобусных маршрута, 93% из них с социальными льготами. Впервые в рамках казначейского кредита приобретено 14 автобусов для пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам.

Продолжает развиваться сфера **торговли и услуг**. Увеличились оборот общественного питания на 20%, объем платных услуг на 8%, оборот розничной торговли на 25%.

Сохранены все меры поддержки предпринимательской деятельности.

Оказана финансовая поддержка трем предпринимателям в сумме 1 миллион 170 тысяч рублей на обновление основных средств.

Предоставлены субсидии трем безработным гражданам на сумму 1 миллион 50 тысяч рублей для открытия бизнеса.

23 предпринимателя получили поддержку как самозанятые в сумме 8 миллионов 50 тысяч рублей.

Совместно с центром занятости организовано обучение желающих по открытию собственного дела, проведено 4 ярмарки вакансий рабочих и 1 ярмарку учебных мест.

Работа предприятий и организаций, на которых работают 16 тысяч человек, – это основа развития района и обеспечения социальных гарантий граждан. В консолидированный бюджет района поступило 2 миллиарда 935 миллионов рублей или 91% от утвержденного плана.

Собственные доходы увеличились на 13%, составили 534 миллиона рублей и были направлены на решение социальных и экономических задач.

Для пополнения районной казны принимались меры по снижению недоимки с должниками, взыскано 7 миллионов рублей.

Расходы бюджета составили 2 миллиарда 830 миллионов рублей или 93% от утвержденного плана. Значительная часть средств - это 1 миллиард 448 миллионов рублей или 51%, израсходована на образование. Направлено 20% на жилищно-коммунальное хозяйство, 7% на культуру, 5% на муниципальное управление.

Под постоянным контролем администрации района находится ситуация **на рынке труда, занятости населения**, большое внимание уделяется реализации государственной политики в сфере **трудовых отношений**.

Численность постоянного населения увеличилась за счет миграционного прироста и составила 40 тысяч 480 человек.

Численность занятых в экономике составила 15 тысяч 675 человек.

Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 0,5%.

На предприятиях и в учреждениях района имеется 268 вакансий.

Среднемесячная заработная плата работников района по полному кругу предприятий увеличилась на 23% и составила 43 тысячи 456 рублей. В бюджетной сфере увеличилась на 16% и составила 41 тысяча 487 рублей.

Общее число обучающихся и воспитанников 8 тысяч 416 человек, за год выросло на 330 детей.

3 выпускника получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медали «За особые успехи в учении».

Во всех общеобразовательных учреждениях организовано горячее питание, для обучающихся 1-4 классов - бесплатное. Льготным питанием охвачено 944 ребенка из многодетных и малоимущих семей.

Ежедневно к местам обучения в 12 школ района подвозится 607 школьников.

В организациях дополнительного образования, в творческих объединениях и спортивных секциях занято более шести тысяч детей.

Большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. На базе Мошковской СОШ № 1 открыты три кадетских класса.

Открыты центры «Точка роста» на базе двух средних школ Новомошковской и Станционно-Ояшинской.

Открываются дополнительно профильные классы по направлениям: медицинский, психолого-педагогический и юридический.

В сфере **здравоохранения** на оснащение медицинским оборудованием выделено из областного бюджета более 8 миллионов рублей.

Завершено строительство ФАПа в с.Дубровино. Сформированы земельные участки под строительство новых ФАПов в селах Барлак и Сарапулка, поселках Барлакский и Емельяновский.

Особое внимание уделяется слабо **защищенным слоям населения**.

В органы социального обслуживания населения обратились 5484 человека, доля малоимущих граждан составляет 13,5%. Общая сумма социальных выплат по району составила 437 миллионов рублей.

Проводилась работа, направленная на профилактику социального неблагополучия семей с детьми, их социальное сопровождение и реабилитацию. В 150 замещающих семьях воспитываются 179 приемных детей. За год обеспечены жильем 9 детей-сирот.

Проведено 25 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, по решению которых принято 123 постановления.

Через Центр занятости населения организовано временное трудоустройство девяносто несовершеннолетних в летний период.

В сфере культуры проведено пять тысяч мероприятий, часть из них посвящена юбилейной дате - 320 - летию Умревинского острога.

280 учащихся Школы искусств района стали призерами творческих конкурсов различных уровней.

Мошковская Центральная библиотека приняла участие в проекте «История в объективе» Президентского фонда культурных инициатив Российской Федерации и выиграла грант 220 тысяч рублей на патриотическое воспитание подростков и молодежи.

300 волонтеров из 17-ти волонтерских отрядов активно приняли участие в мероприятиях местного, областного, всероссийского и мирового уровней.

Физической культурой и спортом занимается около 20 тысяч человек. За год подготовлено 5 кандидатов в мастера спорта, 572 спортсмена получили массовые разряды. Более семи тысяч спортсменов нашего района приняли участие в соревнованиях различного уровня, где стали победителями и призерами областного, всероссийского и международного уровней.

В реестр **муниципальной собственности** Мошковского района входят 237 земельных участков и 1 тысяча 51 объект недвижимого имущества. Из них 348 объектов передано в оперативное управление, 273 объекта находится в хозяйственном ведении и 430 объектов - в казне.

Передано в аренду 30 земельных участков общей площадью 83 гектара. За год поступило 14 миллионов рублей от арендной платы, 34 миллиона рублей от продажи земельных участков.

По результатам торгов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг заключено 357 контрактов на сумму 126 миллионов рублей. Экономия бюджетных средств составила 35 миллионов рублей.

Отработан план антитеррористической защищенности района, работает антитеррористическая комиссия.

Проведено 8 заседаний по вопросам мобподготовки, воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил РФ.

За год организованы четыре командно-штабных тренировки гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций и двенадцать тренировок единой дежурно-диспетчерской службы. В единую дежурно-диспетчерскую службу за год поступило 16 тысяч 650 вызовов.

На хранении в архивном отделе находится 42 тысячи дел, за год принято 350 дел, переведено более 1500 дел в электронный вид, исполнено 750 тематических и социально-правовых запросов.

Особое внимание в вопросах взаимодействия органов власти с населением уделялось улучшению качества работы **с обращениями граждан**.

На имя Главы района поступило 664 письменных обращения граждан, большая часть из которых связана с вопросами жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населенных пунктов и содержания дорог, земельными вопросами. В ходе личных приемов граждан был рассмотрен 83 вопроса.

Поступило и исполнено 43 обращения на справочный телефон.

В МФЦ за предоставлением услуг обратилось 61 тысяча человек. Администрацией района и администрациями муниципальных образований оказано 2,5 тысячи услуг.

Весь год продолжал свою работу штаб по оказанию помощи военнослужащим #Своих не Бросаем, которым руководит Светлана Викторовна Дайнатович. В рамках поддержки специальной военной операции штаб награжден Всероссийской премией Добрых дел «Сможем вместе победить», в номинации премии «Помощь участникам СВО». Благодаря совместным усилиям жителями Мошковского района оказывается активная поддержка военнослужащим.

Приоритетные направления на 2024 год:

строительство жилья, объектов социальной сферы, обеспечение населения водоснабжением, ремонт внутрипоселковых и межпоселковых автомобильных дорог.

Запланирована реализация 17-ти инвестиционных проектов, куда входят:

- строительство четырех ФАПов в селах Барлак и Новомошковское, поселках Барлакский и Емельяновский;
- строительство двух водозаборных скважин с установкой водоподготовки в селах Барлак и Новомошковское;
- строительство спорткорпуса в р.п. Мошково;
- строительство служебного жилья в р.п. Мошково,
- застройка жилых районов в п.Октябрьский, с.Сокур, р.п. Мошково.

2024 год объявлен Годом Семьи. Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества. Я уверен, что наша с вами большая семья приведет район к хорошим результатам.

С 15 по 17 марта 2024 года будут проходить выборы Президента России. Наша общая задача обеспечить участие как можно большего числа избирателей в этом важном политическом событии для нашей страны. Выбирая Президента, мы защищаем суверенитет и единство нашей страны, защищаем свои ценности и привычный уклад жизни.